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mitten zwischen den Armen durch:
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— 130610 emlkos o= =— = -+ 37,5kg/cm?.
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Das durch die starre Verbindung der Arme mit dem Kranz bedingte Moment:
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ruft an den Ansatzstellen der Arme ungiinstigstenfalls:
12460

o ¥ 15,3 kg/cm?
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hervor. Die grofite Beanspruchung auf Zug an der Kranzinnenfliche tritt an der Ansatz-
stelle der Arme auf und betrigt:

0;=0,;+ 0y x+ 050= 69,6 4+ 72,3 + 15,3 = 157,2 kg/em?,
wihrend diejenige an der AuBenfliche mitten zwischen
zwel Armen:

0, =0,,+0,x=63,5+37,56=101kg/cm?

Die zusitzliche Beanspruchung des Kranzes in den
Feldern mit Kranzverbindungen ergibt sich daraus, dal
die durch die Armkrafte X , an den Stofistellen bedingten
Momente nicht oder nur unvollkommen aufgenommen
werden konnen. Je weniger das der Fall ist, um so
mehr nihert sich die Beanspruchung dem oberen Grenz-
wert, der sich aus Abb. 2217 ergibt, wenn die Stiicke 4
und B (' als gleichmiBig durch je X /2 belastete Freitrager

Abb. 2217. Zur Berechnung der c . o
N('lwn|,uquixpru(-hung des Kranzes, aufgefaBt werden. Dabei entstehen in 4 und B Biege-
momente :
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und Beanspruchungen : ;
__ 85520 __ Lo
Gy = 2 oA 104,7 kg /em?.
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Am vorliegenden Rade kann demnach die grofte Zugspannung am Innenrand bei 30 m/sek
Laufgeschwindigkeit ungiinstigstenfalls 157,2 - 104,7 = 261,9 kg/em? erreichen.
Was die Moglichkeit anlangt, Biegemomente an den
— StoBstellen aufzunehmen, so kann dazu die Vorspannung
\Q der Verbindungsmittel benutzt werden, die so zu bemessen
5 ist, daB die StoBfuge selbst bei der groften Geschwindig-
‘ keit nicht zu klaffen beginnt. Binen Anhalt iiber die dazu
e e S n()ﬁgen Krifte gibt fol.gonde Betra‘chtung., Dem mitteﬁ
 Bihenomoites T e zwischen den Armen wirkenden Moment M, lfann nac
; i Abb. 2218 durch ein Kriftepaar D’ -a’ das Gleichgewicht
gehalten werden, wobei a’ = 15,2 em den mittleren Abstand der beiden Sprengﬂ'a?chen
M. 30610

bedeutet. Um nun in der duBeren D’ — =152
« D2
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= 2014 kg zu erzeugen, miissen 1




